

সেপ্টেম্বর-২০২১ খ্রি. মাসে অনুষ্ঠিত ঝিনাইগাতী'র পঞ্চম উপজেলা পরিষদের ২৯ তম মাসিক সাধারণ সভার কার্যবিবরণী ৪

- সভাপতি : এস, এম, আব্দুল্লাহেল ওয়ারেজ নাইম, চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
- মাধ্যম : Zoom Cloud Meeting App
- সভার তারিখ ও সময় : ২২ সেপ্টেম্বর ২০২১ খ্রি., বেলা- ১২.০০ টা।
- উপস্থিত সদস্যবৃন্দ : পরিশিষ্ট "ক" দ্রষ্টব্য।

০১। আলোচনার বিষয় : পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন।

করোনা ভাইরাসের প্রাদুর্ভাবজনিত কারণে Zoom Cloud Meeting App এর মাধ্যমে সংযুক্ত সদস্যবৃন্দকে শুভেচ্ছা ও স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করা হয়। অতঃপর সভাপতি মহোদয়ের সম্মতিক্রমে উপজেলা নির্বাহী অফিসার,ঝিনাইগাতী,শেরপুর বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করেন। উক্ত কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় তা সর্বসম্মতিক্রমে দৃঢ়ীকরণ করা হয়। সভাপতি অত্র উপজেলার বিভিন্ন দপ্তর/বিভাগ ভিত্তিক কার্যক্রম সংক্রান্ত বিষয়াদি আলোচনা করার জন্য সংশ্লিষ্টদের আহ্বান জানান। অতঃপর আলোচ্য বিষয় অনুযায়ী নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্তসমূহ সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।

০২। আলোচনার বিষয় : বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কিত।

আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
২.০১। উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী,শেরপুর সভায় জানান, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সের চিকিৎসা কার্যক্রম এবং কোভিড-১৯ এর টিকা কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। এছাড়া হাসপাতালের দাপ্তরিক কার্যক্রম ও বিভাগীয় সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চাঁটার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী,শেরপুর।
২.০২। উপজেলা কৃষি অফিসার,ঝিনাইগাতী,শেরপুর সভায় জানান, বরিফ-২/২০২১ মৌসুমে রোপা আমনের লক্ষ্যমাত্রা ছিল ১৫০৫০ হেক্টর যার বিপরীতে রোপা আমনের আবাদ হয়েছে ১৫৪০০ হেক্টর এবং বর্তমানে রোপা আমন ফসলের সার্বিক অবস্থা খুবই ভালো। আসন্ন রবি/২০২১-২২ মৌসুমের কর্মপরিকল্পনা অনুযায়ী কার্যক্রম চলমান। ঝিনাইগাতী উপজেলায় কৃষি উপকরণসমূহ (সার, বীজ ও কীটনাশক) এর মজুদ স্বাভাবিক রয়েছে এবং ন্যায্যমূল্যে কৃষক পর্যায়ে বিতরণ করা হচ্ছে। সমন্বিত ব্যবস্থাপনার মাধ্যমে কৃষি যান্ত্রিকীকরণ প্রকল্পের আওতায় কৃষি যন্ত্রপাতি ও উপকরণ সংরক্ষণের জন্য উপজেলা পর্যায়ে সেড নির্মাণ করা হবে। যার জন্য ১২০০ বর্গফুট জমির প্রয়োজন যা তিনি উপজেলা পরিষদকে পূর্বেই অবগত করেছেন এবং কৃষি তথ্য পদ্ধতি উন্নতিকরণ প্রকল্পের আওতায় ১টি কৃষি আবেহাওয়া স্টেশন ঝিনাইগাতী উপজেলায় বাস্তবায়ন হওয়ার সম্ভবনা রয়েছে যার জন্য ১ শতাংশ জমির প্রয়োজন। এছাড়াও কৃষি বিভাগের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	উপজেলা কৃষি অফিসারের প্রস্তাবনার প্রেক্ষিতে সমন্বিত ব্যবস্থাপনার মাধ্যমে কৃষি যান্ত্রিকীকরণ প্রকল্পের আওতায় কৃষি যন্ত্রপাতি ও উপকরণ সংরক্ষণের জন্য উপজেলা পর্যায়ে সেড নির্মাণ করার জন্য চাহিত ১২০০ বর্গফুট জমি এবং কৃষি আবহাওয়া স্টেশন নির্মাণ করার জন্য ০১(এক) শতাংশ জমি ব্যবহারের অনুমোদনের জন্য স্থানীয় সরকার মন্ত্রণালয়ে পত্র প্রেরণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ঝিনাইগাতী ও উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
২.০৩। উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা,ঝিনাইগাতী শেরপুর সভায় জানান, উপজেলা প্রাণি সম্পদ বিভাগের দাপ্তরিক সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান আছে।	তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথ সময়ের মাধ্যমে জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয়।	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা,ঝিনাইগাতী।
২.০৪। উপজেলা মৎস্য অফিসার, ঝিনাইগাতী,শেরপুর সভায় জানান, মৎস্য চাষীদের পরামর্শ প্রদান, পুরন পরিদর্শনসহ মৎস্য বিভাগের দাপ্তরিক সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান আছে।	তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চাঁটার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
২.০৫। উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা,ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় উপস্থিত না থাকায় তার দাপ্তরিক বিষয়ে কোনো আলোচনা করা সম্ভব হলে না।	তাকে পরবর্তী সভায় উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ করা হল।	উপজেলা পঃ পঃ কর্মকর্তা (জার:),ঝিনাইগাতী।
২.০৬। উপজেলা প্রকৌশলী, এলজিইডি, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, উপজেলা পরিচালনা ও উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় ৫ম পর্যায়ে (২০২০-২০২১) অর্ধবছরের ৬০(ষাট) লক্ষ বরাদ্দ পাওয়া গেছে। উক্ত বরাদ্দের বিপরীতে প্রকল্প বাচাই-বাছাই কমিটির মাধ্যমে ১০,০০০/- (দশলক্ষ) টাকার নিম্নরূপ সক্ষমতা উন্নয়ন প্রকল্পসমূহ গ্রহণ করা হয়েছে। ০১। আধুনিক প্রযুক্তি ব্যবহার করে প্রান্তিক কৃষকদের পতিত জমিতে উচ্চমূল্যের সবজি চাষ বিষয়ক প্রশিক্ষণ। ০২। মাধ্যমিক ও উচ্চমাধ্যমিক বিদ্যালয়ের শিক্ষকদের আইসিটি বিষয়ে দক্ষতা বৃদ্ধিমূলক প্রশিক্ষণ। ০৩। শিক্ষার গুণগতমান বৃদ্ধিকল্পে প্রাথমিক বিদ্যালয়গুলোর সভাপতিদের দায়িত্ব কর্তব্য পরিচালনা ও মনিটরিং বিষয়ক প্রশিক্ষণ। ০৪। কোভিড-১৯ মোকাবেলায় স্কাউট ও গার্লস স্কাউটদের স্বাস্থ্য সচেতনতা ও প্রাথমিক চিকিৎসা বিষয়ক প্রশিক্ষণ। ০৫। হাইসেস বিহীন গাড়ী চালকদের (সিএনজি ও অটোচাপক) আইনগত সচেতনতা বিষয়ক প্রশিক্ষণ। ০৬। উপজেলার সরকারী কর্মকর্তা-কর্মচারীদের আধুনিক অফিস ব্যবস্থাপনা, গুয়েব পোর্টাল হালনাগাদ ও শুদ্ধাচার বিষয়ে প্রশিক্ষণ।	ক) আলোচনা কলামে বর্ণিত উপজেলা পরিচালনা ও উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় বরাদ্দকৃত টাকার বিপরীতে প্রকল্পগুলো বিধিমোতাবেক বাস্তবায়নের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হয়। খ) উপজেলা প্রকৌশলীর প্রস্তাবনা মোতাবেক সুড়িহারা-ভবানীখিলা সড়কে ৩২০ মিটার চেইনেডে; কাটাখালী খালে ভান্ডা ব্রীজ এবং কাংশা ইউ.পি হতে নলকুড়া ইউ.পি এর গাঁদাগাও সড়কে শালচুড়ার নিকট ভান্ডা কালভট অপসারণ ও নিলাম সংক্রান্ত বিষয়ে সদয় নির্দেশনার জন্য জেলা প্রশাসক,শেরপুর মহোদয় বরাবর পত্র প্রেরণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ঝিনাইগাতী ও উপজেলা প্রকৌশলী ঝিনাইগাতী,শেরপুর।

<p>এছাড়াও ৫০,০০,০০০/- (পঞ্চাশ লক্ষ) টাকায় গৃহীত অবকাঠামোগত উন্নয়ন প্রকল্পসমূহসহ পিএসসি কর্তৃক সুপারিশ করা হয়। প্রকল্পসমূহ নিম্নরূপঃ</p> <p>০১। সোলার স্ট্রিট লাইট স্থাপন (চেংগুরিয়া (কালিবাড়ী) বাজার হতে বাজার হয়ে রাখিয়া বাজার এবং গুরুত্বপূর্ণ স্থানে)</p> <p>০২। ঝিনাইগাতী উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে অক্সিজেন কনসেন্ট্রেটর সরবরাহ।</p> <p>০৩। ঝিনাইগাতী উপজেলার বিভিন্ন মাধ্যমিক বিদ্যালয়ে উচ্চ নিচু বেঞ্চ সরবরাহ।</p> <p>উপজেলা প্রকৌশলী সভায় আরও জানান,</p> <p>ক) সুড়িহারা-ভবানীখিলা সড়কে ৩২০ মিটার চেইনেজ কাটাখাণী খালে ভাঙ্গা ব্রীজের স্থলে নতুন ব্রীজ নির্মাণ করা হবে। এ জন্য তিনি ভাঙ্গা ব্রীজটি অপসারণ ও নিলামে বিক্রয় করা প্রয়োজন বলে সভাকে অবহিত করেন।</p> <p>খ) কাংশা ইউ.পি হতে নলকুড়া ইউ.পি এর গাঙ্গিগাও সড়কে শালচূড়ার নিকট ভাঙ্গা কালভার্টের স্থলে নতুন কালভার্ট নির্মাণ করা হবে। এ জন্য তিনি ভাঙ্গা কালভার্টটি অপসারণ ও নিলামে বিক্রয় করা প্রয়োজন বলে সভাকে অবহিত করেন।</p> <p>গ) উপজেলা নিবাহী অফিসারের সরকারী বাসভবনের বাউন্ডারী ওয়াল নির্মাণের জন্য উৎসংলগ্ন জায়গায় মরা/ভকনা একটি আম গাছ ও একটি সেপ্তন গাছ কর্তন করা প্রয়োজন। তিনি আরও জানান, উপজেলা পরিষদের নতুন নির্মাণাধীন ভবনের জায়গায় একটি আকাশমনি গাছ কর্তন করা প্রয়োজন। তিনি দুইটি ব্রীজ অপসারণ ও নিলামে বিক্রয়ের জন্য এবং বর্ধিত গাছগুলো কর্তনের বিষয়ে সিদ্ধান্ত গ্রহণের জন্য সভায় অনুরোধ করেন।</p>	<p>গ) উপজেলা প্রকৌশলীর প্রস্তাবনা মোতাবেক উপজেলা পরিষদের বিভিন্ন স্থানে মরা/ভকনা গাছ কর্তনের সদয় অনুমোদনের জন্য জেলা প্রশাসক, শেরপুর মহোদয় বরাবর পত্র প্রেরণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, উপজেলা নিবাহী অফিসার, ঝিনাইগাতী ও উপজেলা প্রকৌশলী ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>২.০৭। উপজেলা শিক্ষা অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, উপজেলা শিক্ষা বিভাগের দাপ্তরিক সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চার্টার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা শিক্ষা অফিসার ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>২.০৮। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চার্টার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>২.০৯। উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় উপস্থিত না থাকায় তার দাপ্তরিক বিষয়ে কোনো আলোচনা করা সম্ভব হল না।</p>	<p>তাকে পরবর্তী সভায় উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ করা হল।</p>	<p>উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>২.১০। সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, তার দপ্তরের বিভাগীয় সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চার্টার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপ-সহকারী প্রকৌশলী জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>২.১১। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর কর্তৃক বাস্তবায়িত ডিজিটিজ কর্মসূচির আওতায় ২০২১-২২ ডিজিটিজ চত্বরে সেপ্টেম্বর/২১ মাসের খাদ্যশস্য বিতরণের ডি.ও প্রদান করা হয়েছে। বর্তমান মাসে ডিজিটিজ খাদ্যশস্যে পুষ্টিচাল মিশ্রনের ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়েছে। এছাড়া দরিদ্র মার জন মাতৃকাল ভাতা প্রদান কর্মসূচির আওতায় ২০২০-২১ অর্ধবছরের ভাতা বিতরণ কার্যক্রম চলমান রয়েছে। উপজেলা পর্যায়ে মহিলাদের জন্য আয়বর্ধক (আইজিএ) প্রশিক্ষণ প্রকল্পের ১২ তম ব্যাচের প্রশিক্ষণ কার্যক্রম চলমান রয়েছে।</p>	<p>তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চার্টার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>২.১২। উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, তার দপ্তরের বিভাগীয় সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চার্টার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>২.১৩। উপজেলা সমবায় অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, তার দপ্তরের বিভাগীয় সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চার্টার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা সমবায় অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>২.১৪। উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, তার দপ্তরের বিভাগীয় সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চার্টার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, ঝিনাইগাতী</p>
<p>২.১৫। রেঞ্জ অফিসার, রাখিয়া রেঞ্জ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর এর প্রতিনিধি সভায় উপস্থিত না থাকায় তার দাপ্তরিক বিষয়ে কোনো আলোচনা করা সম্ভব হল না।</p>	<p>তাকে পরবর্তী সভায় উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ করা হল।</p>	<p>রেঞ্জ অফিসার, রাখিয়া রেঞ্জ ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>২.১৬। উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, তার দপ্তরের বিভাগীয় সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চার্টার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী, শেরপুর</p>
<p>২.১৭। উপজেলা সমন্বয়কারী, আমার বাড়ী আমার খামার প্রকল্প, ঝিনাইগাতী, সভায় জানান, তার দপ্তরের বিভাগীয় সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চার্টার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা সমন্বয়কারী আমার বাড়ী আমার খামার প্রকল্প ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>২.১৮। উপজেলা তথ্য সেবা কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, তার দপ্তরের বিভাগীয় সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>তাকে বিভাগীয় কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয় এবং উপজেলা পরিষদ ম্যানুয়াল (চার্টার অব ডিউটি) অনুযায়ী সকল কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা তথ্যসেবা কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>

০৩। আলোচনার বিষয়ঃ বিভিন্ন সদস্যদের বিভাগীয় কার্যক্রমে সম্পর্কিত।

৩.০১। চেয়ারম্যান, কাশা ইউনিয়ন পরিষদ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, কাশা ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	তাকে তার ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয়।	চেয়ারম্যান কাশা ইউপি ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
৩.০২। চেয়ারম্যান, ধানশাইল ইউনিয়ন পরিষদ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, বর্তমান সময়ে পাহাড়ী চল ও অতিবৃষ্টির কারণে অত্র ইউনিয়নের কাঁচা রাস্তাগুলো ভেঙ্গে যাওয়ায় ও গর্ত হয়ে যাওয়ায় উক্ত কাঁচা রাস্তাগুলো জরুরীভাবে মেরামত করার প্রস্তাব করেন। এছাড়া ধানশাইল ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	আলোচনা কলামে বর্ণিত কাঁচারাস্তাগুলো উপজেলা প্রকৌশলী কর্তৃক সরেজমিনে পরিদর্শনপূর্বক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। এছাড়া তাকে তার ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী ও চেয়ারম্যান ধানশাইল ইউপি ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
৩.০৩। চেয়ারম্যান (ভারপ্রাপ্ত), নলকুড়া ইউনিয়ন পরিষদ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, বর্তমান সময়ে পাহাড়ী চল ও অতিবৃষ্টির কারণে অত্র ইউনিয়নের কাঁচা রাস্তাগুলো ভেঙ্গে যাওয়ায় ও গর্ত হয়ে যাওয়ায় উক্ত কাঁচা রাস্তাগুলো জরুরীভাবে মেরামত করার প্রস্তাব করেন। এছাড়া নলকুড়া ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	আলোচনা কলামে বর্ণিত কাঁচারাস্তাগুলো উপজেলা প্রকৌশলী কর্তৃক সরেজমিনে পরিদর্শনপূর্বক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। এছাড়া তাকে তার ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী ও চেয়ারম্যান (ভারপ্রাপ্ত) নলকুড়া ইউপি ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
৩.০৪। চেয়ারম্যান, গৌরীপুর ইউনিয়ন পরিষদ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, বর্তমান সময়ে পাহাড়ী চল ও অতিবৃষ্টির কারণে অত্র ইউনিয়নের কাঁচা রাস্তাগুলো ভেঙ্গে যাওয়ায় ও গর্ত হয়ে যাওয়ায় উক্ত কাঁচা রাস্তাগুলো জরুরীভাবে মেরামত করার প্রস্তাব করেন। এছাড়া গৌরীপুর ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	আলোচনা কলামে বর্ণিত কাঁচারাস্তাগুলো উপজেলা প্রকৌশলী কর্তৃক সরেজমিনে পরিদর্শনপূর্বক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। এছাড়া তাকে তার ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী ও চেয়ারম্যান গৌরীপুর ইউপি ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
৩.০৫। চেয়ারম্যান, ঝিনাইগাতী ইউনিয়ন পরিষদ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, বর্তমান সময়ে পাহাড়ী চল ও অতিবৃষ্টির কারণে অত্র ইউনিয়নের কাঁচা রাস্তাগুলো ভেঙ্গে যাওয়ায় ও গর্ত হয়ে যাওয়ায় উক্ত কাঁচা রাস্তাগুলো জরুরীভাবে মেরামত করার প্রস্তাব করেন। এছাড়া ঝিনাইগাতী ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	আলোচনা কলামে বর্ণিত কাঁচারাস্তাগুলো সরেজমিনে পরিদর্শনপূর্বক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। এছাড়া তাকে তার ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী ও চেয়ারম্যান ঝিনাইগাতী ইউপি ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
৩.০৬। চেয়ারম্যান (ভারপ্রাপ্ত), হাতিবান্দা ইউনিয়ন পরিষদ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, বর্তমান সময়ে পাহাড়ী চল ও অতিবৃষ্টির কারণে অত্র ইউনিয়নের কাঁচা রাস্তাগুলো ভেঙ্গে যাওয়ায় ও গর্ত হয়ে যাওয়ায় উক্ত কাঁচা রাস্তাগুলো জরুরীভাবে মেরামত করার প্রস্তাব করেন। এছাড়া হাতিবান্দা ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	আলোচনা কলামে বর্ণিত কাঁচারাস্তাগুলো উপজেলা প্রকৌশলী কর্তৃক সরেজমিনে পরিদর্শনপূর্বক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। এছাড়া তাকে তার ইউনিয়ন পরিষদের সকল কার্যক্রম জোরদার করার পরামর্শ দেওয়া হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী ও চেয়ারম্যান (ভারপ্রাপ্ত) হাতিবান্দা ইউপি ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
৩.০৭। চেয়ারম্যান, মাণিকিকান্দা ইউনিয়ন পরিষদ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, বর্তমান সময়ে পাহাড়ী চল ও অতিবৃষ্টির কারণে অত্র ইউনিয়নের কাঁচা রাস্তাগুলো ভেঙ্গে যাওয়ায় ও গর্ত হয়ে যাওয়ায় উক্ত কাঁচা রাস্তাগুলো জরুরীভাবে মেরামত করার প্রস্তাব করেন।	আলোচনা কলামে বর্ণিত কাঁচারাস্তাগুলো উপজেলা প্রকৌশলী কর্তৃক সরেজমিনে পরিদর্শনপূর্বক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।	উপজেলা প্রকৌশলী ও চেয়ারম্যান মাণিকিকান্দা ইউপি ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
৩.০৮। উপজেলা ডাইস চেয়ারম্যান, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, উপজেলা পরিষদের ১৭টি স্ট্যান্ডিং কমিটির সভা প্রত্যেক ২ মাস পর পর আহ্বান করার জন্য সংশ্লিষ্ট কমিটির সদস্য সচিবদের অনুরোধ জানান।	আলোচনা কলামে বর্ণিত ভ্রমশভাটা বিল উপজেলা রাজস্ব তহবিলের অর্ধাংশে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। উপজেলা পরিষদের ১৭টি বিষয়ে কমিটিগুলোর সভা প্রত্যেক ২ মাস পর পর আহ্বান করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ডাইস চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও সদস্য সচিব সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
৩.০৯। উপজেলা মহিলা ডাইস চেয়ারম্যান, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান, উপজেলা পরিষদের ১৭টি স্ট্যান্ডিং কমিটির সভা প্রত্যেক ২ মাস পর পর আহ্বান করার জন্য সংশ্লিষ্ট কমিটির সদস্য সচিবদের অনুরোধ জানান।	আলোচনা কলামে বর্ণিত উপজেলা পরিষদের ১৭টি বিষয়ে কমিটিগুলোর সভা প্রত্যেক ২ মাস পর পর আহ্বান করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ডাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ ও সদস্য সচিব সংশ্লিষ্ট কমিটি, ঝিনাইগাতী

০৪। আলোচনার বিষয়ঃ বিবিধ।

৪.০১। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদের জীপগাড়ি নং- শেরপুর-ঘ-১১-০০১২ মেরামত করার লক্ষ্যে মোঃ আব্দুল হালিম, গাড়ী চালক, ঝিনাইগাতী, শেরপুর এর বিগত ১৮/০৮/২০২১ খ্রিঃ তারিখের আবেদনের প্রেক্ষিতে এবং বিআরটিএ শেরপুর সার্কেল, শেরপুর এর ১৪/০৯/২০২১ তারিখের স্মারক নং-মোযাপ/বিআরটিএ/শের/২০২০-৫৯৪ মূলে প্রাপ্ত মোটরযান পরিদর্শন প্রতিবেদন অনুযায়ী সর্বশেষে জারীকৃত উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল গঠন ও ব্যবহার নির্দেশিকা অনুযায়ী জীপ গাড়িটি মেরামতের জন্য স্থানীয় সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগ, উপজেলা-১ শাখা হতে ২৪/০৪/২০০৫ খ্রিঃ তারিখের স্মারক নং-স্বাসবি/উপ-১/গাড়ী-(২)-২/৯৯/৯৩/(৪৭২) মূলে জারীকৃত প্রজ্ঞাপন অনুযায়ী জীপ গাড়িটির যাবতীয় ক্রটি মেরামতের জন্য আলোচনা করা হয় এবং নিম্ন বর্ণিত অফিসারদের সমন্বয়ে দরপত্র মূল্যায়ন কমিটি গঠনের প্রস্তাব পেশ করেন। দরপত্র মূল্যায়ন কমিটি নিম্নরূপঃ	আলোচনা কলামে বর্ণিত জীপ গাড়ী মেরামতের লক্ষ্যে আলোচনা কলামে উল্লিখিত কর্মকর্তাদের সমন্বয়ে দরপত্র মূল্যায়ন কমিটি গঠন করা হয় এবং উক্ত দরপত্র মূল্যায়ন কমিটিকে প্রবর্তী প্রয়োজনীয় কার্যক্রম গ্রহণের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট দরপত্র মূল্যায়ন কমিটি, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
ক্র.নং	নাম ও পদবী	কমিটিতে পদবী
০১	উপজেলা প্রকৌশলী, ঝিনাইগাতী, শেরপুর	আহ্বায়ক
০২	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর	সদস্য
০৩	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, ঝিনাইগাতী	সদস্য

<p>৪.০২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর সভায় জানান</p> <p>(ক) জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তরের অফিস হতে ডরমেটরী পর্যন্ত কোন দেয়াল/সীমানা প্রাচীর না থাকায় পরিষদের জমি বেদখল হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে। বিধায় বর্নিত স্থানে কাঁটা তারের বেড়া নির্মাণ করা প্রয়োজন। উক্ত প্রস্তাবটি যথাযথ হওয়ায় উপজেলা প্রকৌশলী কর্তৃক প্রস্তুতকৃত প্রাক্কলন মোতাবেক ২০২১-২২ অর্থবছরের উপজেলা রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ২,০০,০০০/- (দুই লক্ষ) টাকার মধ্যে ব্যয় সীমাবদ্ধ রেখে নিম্নোক্ত প্রকল্পটি পিআইসি'র মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য সভায় প্রস্তাব পেশ করেন।</p> <p>প্রকল্পের নাম : জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তরের অফিস হতে ডরমেটরী পর্যন্ত সীমানায় কাটা তারের বেড়া নির্মাণ।</p> <p>প্রাক্কলিত অর্থ : ২,০০,০০০/- (দুই লক্ষ) টাকা।</p> <p>প্রকল্প সভাপতি : মোছাঃ মোর্শেদা বেগম, ইউ.পি সদস্য, গৌরীপুর ইউ.পি</p>	<p>(ক) আলোচনা কলামে উল্লিখিত প্রকল্পটি উপজেলা রাজস্ব তহবিল গঠন ও ব্যবহার নির্দেশিকা মোতাবেক ২০২১-২২ অর্থ বছরের উপজেলা রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ২,০০,০০০/- (দুই লক্ষ) টাকার মধ্যে ব্যয় সীমাবদ্ধ রেখে বাস্তবায়নের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও উপজেলা প্রকৌশলী ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>(খ) উপজেলা নির্বাহী অফিসারের সরকারী বাসভবন ও উপজেলা পরিষদের আবাসিক কোয়ার্টারের সার্বিক নিরাপত্তার স্বার্থে জরুরী ভিত্তিতে সিসি ক্যামেরার আওতাভুক্ত করা প্রয়োজন। উক্ত প্রস্তাবটি যথাযথ হওয়ায় উপজেলা প্রকৌশলী কর্তৃক প্রস্তুতকৃত প্রাক্কলন মোতাবেক ২০২১-২২ অর্থবছরের উপজেলা রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ১,২০,০০০/- (এক লক্ষ বিশ হাজার) টাকার মধ্যে ব্যয় সীমাবদ্ধ রেখে নিম্নোক্ত প্রকল্পটি পিআইসি'র মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য সভায় প্রস্তাব পেশ করেন।</p> <p>প্রকল্পের নাম : উপজেলা নির্বাহী অফিসারের সরকারী বাসভবন ও উপজেলা পরিষদের আবাসিক কোয়ার্টার এলাকায় সিসি ক্যামেরা স্থাপন।</p> <p>প্রাক্কলিত অর্থ : ১,২০,০০০/- (এক লক্ষ বিশ হাজার) টাকা।</p> <p>প্রকল্প সভাপতি : মোছাঃ সুমি বেগম, ইউ.পি সদস্য, ধানশাইল ইউ.পি</p>	<p>(খ) আলোচনা কলামে উল্লিখিত প্রকল্পটি উপজেলা রাজস্ব তহবিল গঠন ও ব্যবহার নির্দেশিকা মোতাবেক ২০২১-২২ অর্থ বছরের উপজেলা রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ১,২০,০০০/- (এক লক্ষ বিশ হাজার) টাকার মধ্যে ব্যয় সীমাবদ্ধ রেখে বাস্তবায়নের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও উপজেলা প্রকৌশলী ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>
<p>(গ) উপজেলা পরিষদের আবাসিক কোয়ার্টারের সামনে বিদ্যমান শিশু পার্কটির প্রয়োজনীয় সংস্কারের অভাবে বর্তমানে ব্যবহার অনুপযোগী রয়েছে। আবাসিক কোয়ার্টারে বসবাসরত শিশুদের খেলাধুলা ও মানসিক বিকাশের জন্য জরুরী ভিত্তিতে শিশু পার্কটি সংস্কার করা প্রয়োজন মর্মে প্রস্তাব পেশ করেন। তিনি ২০২১-২২ অর্থবছরের উপজেলা রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ২৫,০০০/- (পঁচিশ হাজার) টাকার মধ্যে ব্যয় সীমাবদ্ধ রেখে বাস্তবায়নের জন্য সভায় প্রস্তাব পেশ করেন।</p>	<p>(গ) আলোচনা কলামে উল্লিখিত প্রকল্পটি উপজেলা রাজস্ব তহবিল গঠন ও ব্যবহার নির্দেশিকা মোতাবেক ২০২১-২২ অর্থ বছরের উপজেলা রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ২৫,০০০/- (পঁচিশ হাজার) টাকার মধ্যে ব্যয় সীমাবদ্ধ রেখে বাস্তবায়নের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও উপজেলা প্রকৌশলী ঝিনাইগাতী, শেরপুর।</p>

পরিশেষে সভাপতি মহোদয় উপজেলা পরিষদে হস্তান্তরিত দপ্তরের সকল কর্মকর্তাদের উপজেলা পরিষদ আইন, ২০০৯ এবং উপজেলা পরিষদ (সংশোধন) আইন, ২০১১ অনুযায়ী (Charter of Duties) যথাযথভাবে পালন এবং মন্ত্রণালয় কর্তৃক জারীকৃত প্রতিটি দপ্তরের প্রক্রাপন, পরিপত্র ও নির্দেশিকা অনুযায়ী যাবতীয় কমিটির সভা ও কার্যক্রম পরিচালনার জন্য অনুরোধ করে উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জ্ঞানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

২২/০২/২০

(এস, এম, আব্দুল্লাহেল ওয়ারেজ নাইম)

চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ

ও

সভাপতি

উপজেলা পরিষদ সভা

ঝিনাইগাতী, শেরপুর।

তারিখ : ২২-০২-২০২১ খ্রি.।

স্মারক নং-০৫.৩০.৮৯৩৭.০০২.০৫.০০২.২০১৪-৩৮৭(১)/১(৩৫)

অনুলিপি সদয় জ্ঞাতার্থে ও কার্যার্থে (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়)

- ০১। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ০২। কমিশনার, ময়মনসিংহ বিভাগ, ময়মনসিংহ।
- ০৩। জেলা প্রশাসক, শেরপুর।
- ০৪। উপপরিচালক, স্থানীয় সরকার, শেরপুর।
- ০৫। উপজেলা অফিসার, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
- ০৬। চেয়ারম্যান, ইউনিয়ন ও সদস্য, উপজেলা পরিষদ, ঝিনাইগাতী, শেরপুর।
- ০৭। অফিস কপি।

২২/০২/২০২০

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

ও

মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা

উপজেলা পরিষদ

ঝিনাইগাতী, শেরপুর।